

FALTA DE LOGICA y origen de decadencia.

No deja de ser extraño que las capitales donde tienen más favor los sentimientos regionalistas, sean las más enfurecidas con el gobierno central.

Al lado de los vivos á los fueros, en Vitoria se clama por la capitalidad militar, y esto no tiene lógica.

No la tiene, porque si se desea vivir en una especie de régimen cantonal, sin lazos apenas con el gobierno de Madrid, cómo se explican las reclamaciones deducidas y las protestas lanzadas?

Y lo propio puede decirse de la Coruña, en su Junta de Defensa ha llegado en su fervor regionalista hasta el delirio; y, sin embargo, se muestra con exigencias comunitarias que el poder central, verdaderamente extraordinarias.

O sobra, por tanto, el regionalismo, ó no tienen lógica las alaridas reclamaciones que se hacen al poder central; á menos de que se quiera estar en la patria común para lo favorable, y hacer en lo demás lo que trace el interés particular.

Cualquiera creería, al observar los agravios que alegan ciertas poblaciones, que las capitales militares se las lleva el gobierno al extranjero, y que no es España aquella parte del territorio donde puedan instalarse.

Con tal manera de ver las cosas, ¿no tendrían derecho á pedir una capitania general á cada ciudad, y aun cada aldea?

El ejército, por otra parte; la alta y noble misión de los ejércitos en los pueblos, ¿va á estar subordinada al interés particular de esta ó de la otra localidad? ¿Es posible que personas juiciosas vean asuntos tan elevados por prismas tan estrechos?

Lo que se consigue con el camino que se ha tomado, como ayer ya dijimos, si un día el interés de una localidad se amotina, y otro el interés de otra resiste aumento en la tributación, por pequeño que sea, si una buena parte de los ciudadanos toman por estos caminos, á la peste la lesionada será la nación; porque cada día será más débil y pobre, y cada día víctima de tanto desorden, se verá más despoblada.

Congreso socialista.

Manifestación de los delegados socialistas en Zurich.—Sesión preparatoria.—Naciones representadas.—Aspecto de los congresistas.—Las compañeras.—La hija de Carlos Marx en la mesa.—Acuerdos de la primera sesión.

El domingo último pudieron disfrutar los habitantes de Zurich de un espectáculo tan curioso como digno de meditación y estudio. A las dos de la tarde, una procesion formada por unas mil personas, con 154 banderas, de las que cuatro eran rojas, recorrió las calles principales de la ciudad. Una enorme multitud presenciaba el paso del cortejo, que al llegar á la plaza de la Escuela Nacional se formó en círculo para oír los discursos que sucesivamente pronunciaron cuatro oradores, Grenlich, Volders, Bebel y Turati.

De éstos, Volders y Bebel tienen reputación europea, y el segundo universal, siendo conocido en todo el mundo como uno de los principales jefes del movimiento socialista en Alemania.

Después de breves discursos, en que los oradores se limitaron á parafrasear el precepto del socialismo militante: «Proletarios de todos los países, uníos!» dióse el acto por terminado, y la manifestación se disolvió pacíficamente.

De este modo anunciaron los delegados socialistas de las 16 naciones representadas en el Congreso de Zurich, que habían dado comienzo á sus tareas, las cuales, según previamente habían anunciado, durarán toda la presente semana.

Algunas horas antes de la manifestación, habían celebrado los delegados la reunión preparatoria en la Tonhalle, inmensa sala de conciertos, destinada ahora á oír los inarmónicos murmullos de una Asamblea deliberante.

Desde las diez de la mañana comenzaron á llegar en pequeños grupos los delegados. Los alemanes y austriacos que tienen representación numerosa, llamaban la atención por su aire marcial. Hicieron su entrada en el salón perfectamente formados en columna, llevando un estandarte á la cabeza.

Solo los ingleses y los franceses tienen el aspecto semi burgués de artesanos acomodados. Los demás, tanto suizos como alemanes, austriacos é italianos, son verdaderos obreros, con sus sombreros de fieltro y sus trajes oscuros de paño basto, en los cuales se destaca la roja escarapela que les sirve de distintivo.

Ya hemos dicho que por los socialistas españoles ha ido de delegado el compañero Iglesias, el cual no podrá lucir sus facultades oratorias, porque entre las lenguas adoptadas por el Congreso, no figura el español.

También asisten al Congreso algunas mujeres, en representación de grupos de obreros de diferentes países. Según un correspondiente, que asistió á esta primera sesión, las hijas del trabajo pasan casi inadvertidas, gracias á la discreción que guardan y á su modesto atavío. En sus rostros, á que apenas comunican alguna alegría las flores de sus modestos sombreros, no se advierte más que una impresión de curiosidad.

Una ó dos ciudadanas de la gran aristocracia socialista, destacan notablemente, por la elegancia de su toilette, entre el resto de las compañeras.

Mrs. Aveling, hija del archifamoso Karl Marx, linda morena, de mediana estatura y muy buenas carnes, es la más notable representación que tiene el bello sexo en el Congreso de Zurich.

La hija del principal fundador del socialismo internacional vive en Inglaterra, donde ha pasado casi toda su vida y donde casó hace algunos años con el doctor Aveling. Había con rara perfección, además del alemán y el inglés, el francés, lo cual hace su presencia utilísima en el Congreso. Mrs. Aveling tiene puesto reservado en la mesa y es la encargada de traducir á los ingleses los discursos que se pronuncian en francés y alemán, pues se ha acordado conceder paridad únicamente á los tres idiomas citados.

En la sesión preparatoria se acordó celebrar sesiones dobles, de ocho á doce de la mañana y de tres á seis de la tarde, y elegir dos representantes de cada nación para la mesa. Los discursos no durarán más de veinte minutos ni más de diez las rectificaciones.

Habrán tres presidentes, uno para cada idioma, como ya se ha hecho en Congresos anteriores.

Uno de los datos más importantes de esta primera reunión es el aumento extraordinario que ha tenido la representación inglesa con relación á otros Congresos.

En el celebrado en Bruselas en 1891, el número de delegados ingleses fué de 21, mientras que en el presente ascienden á 61, contándose entre ellos miembros del Parlamento como Keir Hardie y Mr. John Burns, y otros socialistas aún más radicales.

Esperábase con gran interés la reunión de este Congreso, por creerse que ahora se marcará perfectamente la división entre el socialismo pacífico, ó de los medios legales, y el socialismo revolucionario, que sin ser precisamente anarquista, casi se confunde con los enemigos de toda forma de gobierno.

El examen de los acuerdos del Congreso que nos proponemos hacer á medida que los vayamos conociendo, demostrará hasta qué punto son fundadas tales presunciones.

LAS CAPITALIDADES MILITARES

En Vitoria.

Ayer recobró la población su aspecto ordinario, abriéndose todos los comercios y quitándose de los balcones las colgaduras de luto.

La Junta de defensa se reunirá hoy para tomar determinaciones, despues que la comisión de Alava dé cuenta de su entrevista con la Reina.

Esta entrevista se celebró ayer tarde, y presidia la comisión el señor Obispo de Vitoria.

Este y otros miembros de la comisión expusieron su solicitud á la Reina, quien escuchó atentamente las manifestaciones de los comisionados y dijo que lamentaba lo ocurrido y que recomendaría al gobierno lo que le pareciese más oportuno para acceder al deseo de Vitoria.

El general Lopez Dominguez y el general Pasquin estaban invitados á almorzar con S. M.

Cuando ambos llegaban á palacio sala de la real Cámara la comisión de Vitoria.

El general Lopez Dominguez no pudo hablar con los comisionados porque la Reina le llamó en aquel momento.

Lo único que dijo es que, según telegrama del subsecretario de Guerra, aún no había llegado á este departamento el informe de la Junta Consultiva respecto á capitales militares.

La comisión alavesa la componen los señores Gonzalez, Arnao, Zavala, Cano y marqués de Aldamar.

Los comisionados salieron muy satisfechos de su entrevista con S. M., que les ofreció, como anteriormente decimos, hacer todo lo posible dentro de sus deberes constitucionales y recomendar á la Junta consultiva que vea el asunto reuniéndose en pleno.

Los alaveses creían tener mayoría en la Junta, contando además con la opinión favorable del ministro.

Por la noche conferenció la comisión con el general Pavia en el hotel de Londres, ofreciendo interceder con el general Lopez Dominguez en favor de la capitalidad militar en Vitoria.

El general Pavia manifestó además á los comisionados que el asunto no está resuelto definitivamente, y que el señor ministro de la Guerra no tiene prevención contra Vitoria; antes al contrario, les recordó que el general Lopez Dominguez le envió en 1883 á reorganizar el ejército del Norte, y que aplaudió entonces que la capitalidad se estableciese en Vitoria.

La comisión, despues de su conferencia con la Reina, visitó al general Samir, y pasó á Vitoria el siguiente telegrama:

«Recibido audiencia comisión con marqués Aldama, obispo. Reina manifestó no está resuelto todavía asunto capitalidad, y que se interesa con gobierno.»

El gobernador civil de Vitoria no resignó desde luego el mando.

La autoridad militar, según el correspondiente en San Sebastian de *La Correspondencia*.

denia, lo asumió, en vista de la actitud de las masas y de los actos de agresión de que fué objeto la fuerza pública, y de acuerdo con la real órden de 10 de Agosto de 1885.

Despues se ratificó este acuerdo en junta de autoridades, siendo aprobada esta conducta de la autoridad militar por el ministro de la Guerra.

Los periódicos de Vitoria se publican en su mayor parte en blanco, porque la autoridad militar suprime la mayoría de los originales.

Algunos correspondientes insisten en que hubo heridos en Vitoria el día del motin, fijando algunos el número en 22, entre ellos el concejal Sr. Elizagárate; pero otras versiones afirman que solo hubo tres ó cuatro heridos de pedradas.

La *Concordia* es el único periódico de Vitoria que hemos recibido hoy.

Publica un telegrama del Sr. Becerro de Bengoa, dirigido en la noche del domingo al alcalde de dicha ciudad, y que dice así:

Alcalde Sr. Arnao.—Vitoria. Madrid 6 (12 tarde).

Ponentes Junta consultiva designan Burgos capital distrito. Mañana resolverán.—Becerro.

Inmediatamente convocó á sesión á toda la Junta ejecutiva nombrada por la permanencia de la capitalidad militar de Vitoria, cuyo presidente es el Sr. Cano, habiendo acordado pasar en el acto los dos siguientes despachos:

Ayuntamiento al presidente del Consejo. Urgente.—Vitoria 6 (12 n.)

Presidente Consejo de ministros.—Madrid.

La junta directiva, constituida por Diputación, Ayuntamiento y representaciones fuerzas vivas provincia y ciudad, profundamente ofendida con noticia hallarse dispuesto gobierno S. M. designar Burgos para capital 6.º cuerpo ejército, protesta enérgicamente que despues seguir Vitoria conducta más respetuosa poderes públicos, se prescinde injustamente de su posición militar.

Antes sea un hecho tan funesta resolución, se ve obligada esta Junta á llamar la atención de V. E. para que gobierno conserve capitalidad militar de esta ciudad, no respondiendo que indignada población, salga de su actitud mesurada, llegue á alterarse órden público, y obliguen mismas corporaciones á ponerse al frente manifestaciones; disgusto que, hasta ahora, hemos podido contener por patriotismo reconocido, confianza en justicia de su causa y repetidas declaraciones gobierno.—El presidente, Juan Cano.»

Aquella misma noche acordó la junta directiva que una comisión se trasladase inmediatamente á Escoriaza á conferenciar con el general Pavia.

He aquí, según *La Concordia*, lo que contestó dicho general:

«Me sorprende la realidad de lo que ustedes me hablan sobre el acordado cambio de la capitalidad de Vitoria, no solo por el cariño que la tengo, sino tambien porque la considero el punto más estratégico por muchos conceptos.»

«Yo iré pasado mañana á San Sebastian, y hablaré á la Reina, y la diré que Vitoria no se encuentra en las mismas condiciones que la Coruña y otros puntos, porque aquí, en estas provincias, al grito de *Fueros*, podrían poblar los montes de valientes, y crearía un serio conflicto.»

«Yo estoy seguro de que la Reina no firmará tal decreto, al menos mientras permanezca en San Sebastian; pero de todos modos, digan ustedes á la ciudad de Vitoria que incondicionalmente estoy á su disposición.»

Respecto á la dimisión del Ayuntamiento y al paso del señor ministro de la Guerra por Vitoria, dice el mencionado periódico:

«Un público numeroso asistió á la casa de la ciudad en las primeras horas del día, y todos los individuos del Ayuntamiento redactaron en el acto sus dimisiones, que fueron presentadas en seguida al señor gobernador, acompañándolas una multitud inmensa hasta las puertas del gobierno.»

La hora que faltaba hasta la llegada del tren en el que debía pasar el ministro de la Guerra, fué de impaciencia; los grupos engrosaban por momentos, dirigiéndose hácia la estación. Los ánimos estaban excitadísimos, como lo estuvieron toda la noche, desde el primer instante en que por los suplementos de la prensa tuvo conocimiento el vecindario de que el cambio de la capitalidad á Burgos estaba resuelto.

Llegó el tren exprés; el general Lopez Dominguez, contestando á algunas palabras que le dirigieron varios señores en representación de los manifestantes, dijo: «que no era verdad cuanto se dice respecto de que está acordado cambiar la capitalidad de Vitoria, y que no debían dar crédito á cuanto les cuente la prensa.» Estas palabras no debieron ser creídas por nadie y ninguno se tranquilizó. Continúo la agitación, las tropas abandonaron los cuarteles, la calle de la Estación ofreció un aspecto imponente sobre las nubes de la mañana, y varias descargas hechas al aire infundieron el espanto.

Afortunadamente no sabemos que haya que lamentar desgracia alguna de consideración ni fujón de sangre, á no ser algunos militares y paisanos que fueron heridos con varias tejas arrojadas desde los tejados de algunas casas de dicha calle.»

La *Concordia* fué denunciado el lunes, y la misma suerte corrieron los periódicos de aquella localidad *El Gorbea*, *El Alavés* y *La Libertad*.

En la Coruña.

Segun los despachos de varios correspondientes, el general Pin, al llegar á la Coruña, dijo que el informe de la Junta Consultiva favorece á dicha capital, y que el ministro de la Guerra piensa crear el octavo cuerpo de ejército antes de fin de año.

Añadió que el jefe del sétimo cuerpo residirá en la Coruña antes que en Leon.

Creo que en tal idea abundaría el general Santelices, si fuese designado para mandar el sétimo cuerpo.

Aseguró que en Galicia quedará la división completa de las tres armas, bajo su mando, aumentándose la guarnición de la Coruña.

Añadió que la auditoría de Guerra quedará donde reside el jefe.

Dice que Leon queda desposeido de todo centro militar.

Tiene grandes esperanzas en que el gobierno complacerá á la Coruña.

Sin embargo de esto, el descontento y la desconfianza aumentan, porque no se creen estas afirmaciones, que desmenten los periódicos y los correspondientes madrileños.

La actitud de Vitoria enardece los ánimos.

Tambien dicen los correspondientes que ha vuelto á reunirse anoche la Junta de defensa, y que si bien guarda reserva sobre sus deliberaciones, se colige que hubo acalorada y contradictoria discusión, estando unos por temperamentos de prudencia, y otros por volver á la pasada agitación, y más en vista de lo que ha ocurrido en Vitoria y puede pasar en otras partes.

Los republicanos, sobre todo, explotan cuanto pueden la cuestión.

En Pamplona.

El gobernador de Pamplona, en telegrama de anoche, asegura que, como ya tenia manifestado, en ningún pueblo de aquella provincia se ha alterado el órden ni cometido exceso alguno, añadiendo que los sucesos de Vitoria no han encontrado allí simpatías.

En Valladolid.

Valladolid 9 (830 noche).

Un telegrama de San Sebastian, en que se dá cuenta de una conferencia celebrada por los Sres. Muro y Lopez Dominguez, dice que el ministro de la Guerra ha ratificado el ofrecimiento que hizo á su paso por Valladolid. Si se crea el octavo cuerpo de ejército, el sétimo tendrá aquí la capitalidad.

Con este motivo renace momentáneamente la esperanza, se calma la agitación y hay una tranquilidad que pudiera llamarse condicional, pues se está á la expectativa del cumplimiento de las ofertas.

Las autoridades se esfuerzan en aparentar confianza.

Esta aún no puede ser absoluta. Los acontecimientos son los que en definitiva han de resolver sobre el asunto.—(El Imparcial.)

Dice *La Crónica*:

«No percibimos nosotros esa diligencia que señala un periódico de Madrid para que Valladolid proteste de la pérdida de la capitalidad militar; la prensa se ha ocupado del asunto y no ha logrado despertar el entusiasmo en este pueblo, de modo que si hasta aquí ha esperado la solución con paciente resignación, es natural que no varie de actitud en vista de las buenas impresiones que trajo de Madrid la comisión del municipio, y de las esperanzas que despiertan las noticias que en los días precedentes ha comunicado la prensa de la corte.»

Lo cierto es que la sensatez de este pueblo merece alguna distinción por parte del gobierno.»

Protesta en Gran Canaria.

Las Palmas (Canarias) 9.—(Recibido por el cable de la Compañía Nacional Española).—Todos los establecimientos se hallan cerrados.

Se ha constituido una nueva junta y celebrábase hoy un numeroso meeting. Sigue reinando tranquilidad.—*Fabra*.

JÚBILo EN LEON

Desde que los periódicos publicaron las primeras noticias sobre el acuerdo de la Junta Consultiva de Guerra, designando á Leon para capitalidad militar de un cuerpo de ejército, reina en aquella capital un entusiasmo indescriptible.

El diputado á Cortes Sr. Merino, que llegó el lunes, confirmó y amplió la noticia. Comisiones del Ayuntamiento y de los gremios felicitaron al Sr. Merino, de quien, así como del Sr. Perez Villanueva, se hacen grandes elogios por sus gestiones favorables á aquella población, que han sido coronadas por el éxito.

TRATADOS DE COMERCIO

Italia y Alemania.

El sistema que se ha seguido en la negociación de estos tratados, ha sido el mismo que adoptó el gobierno conservador, ó sea el de las tarifas anejas, excluyendo la cláusula de nación más favorecida.

No obstante, se hace la concesión de que no serán sometidos dichos tratados á tarifas convencionales en aquellos artículos que figuraran en las tarifas y tablas anejas á los convenios.

Únicamente se respeta como excepción el tratado con Portugal, cuya liga aduanera con España no podría hacerse extensiva á otras naciones.

Las principales ventajas nos las otorga Alemania en los corchos y en los vinos, llegando los beneficios en los primeros á un límite jamás conseguido, ó Italia nos

los concede en las cervezas y en los hierros.

En el tratado con Alemania queda descartado completamente el alcohol, y en el de Italia, como país productor de vinos, no se han recabado grandes reducciones de derechos para este producto, pues por bajas que resultaran, la competencia entre los dos países sería imposible.

Las bases para ambos tratados han sido los derechos mínimos fijados por los productores españoles, teniendo en cuenta las reclamaciones que se hicieron con motivo de la información arancelaria y las consultas resueltas por los centros productores.

Italia pidió como compensación á las ventajas que otorga las que disfrutó en 1883, y en bastantes artículos se la restringió la concesión.

Las ventajas más importantes concedidas á Alemania han sido en maquinaria y tejidos.

Tambien se han concedido otros beneficios, aunque menores, en varios artículos, uno de ellos el de juguetes.

Las precedentes noticias son de *El Imparcial*.

ASUNTOS MUNICIPALES.

Barrenderos.

El alcalde, en vista de las deficiencias que se notan en el servicio de la limpieza, ha aumentado en ciento el número de barrenderos.

Falta hacia.

Consumos.

Ayer tuvo la renta de consumos una baja de 10.719 pesetas con 80 céntimos, comparada con igual día del pasado año.

Por ausencia del teniente de alcalde y presidente de la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia D. Gregorio Ruigomez, se ha encargado de ambos servicios el concejal D. José Gayo.

Confidencia.

En una muy extensa que esta mañana el Sr. Arguilo ha celebrada con el administrador de consumos, Sr. Travesedo, el alcalde le ha expresado la necesidad de que sean corregidas ciertas faltas notadas en el personal del ramo y relacionadas con la manera de mejorar la recaudación.

Otra real órden.

Sobre la interpretación que deba darse á una real órden de Gobernación, despues de haber oído el parecer del Consejo de Estado, referente á quién le corresponde la presidencia de la comisión de Consumos, han asaltado ciertas dudas al señor alcalde, el cual, por medio de oficio, se ha dirigido al gobernador, á fin de que esclarezca el asunto.

El celoso teniente de alcalde D. Simon Sanchez, que según la expresada real órden considerábase con derecho á presidir la citada comisión, mostrábase hoy molesto con la consulta del alcalde al gobernador hecha en dicho asunto, y se hallaba dispuesto á pedir explicaciones en la primera sesión.

En la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento, volverán á ocupar sus puestos los concejales suspensos Sres. Aguilera (D. Luis Felipe), Nuñez Vera, Nuñez Samper y Alderete, por sobreseimiento de las causas que se les seguían con motivo de la Memoria del Sr. Dato.

Los concejales suspensos.

En la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento, volverán á ocupar sus puestos los concejales suspensos Sres. Aguilera (D. Luis Felipe), Nuñez Vera, Nuñez Samper y Alderete, por sobreseimiento de las causas que se les seguían con motivo de la Memoria del Sr. Dato.

La verbena de San Lorenzo.

Como anunciámos ayer, los bailes establecidos en casi todas las calles del distrito del Hospital, estuvieron animadísimos hasta las últimas horas de la madrugada.

El Sr. Bocos, cura párroco de la iglesia de San Lorenzo, el teniente de alcalde del distrito del Hospital, Sr. Mendez Tejo, y el Sr. Navarro Linares, entre otros, organizaron en el solar de la calle de la Magdalena, núm. 32, una *hermosa* á beneficio de los pobres.

Aquel local estaba perfectamente adornado con gallardetes, banderas y escudos, é iluminado con grandes focos de luz eléctrica.

Se rifaron preciosos objetos, y las lindas muchachas encargadas de la venta de paletas, cumplieron su cometido, recaudando buena cantidad para los menesterosos de dicho distrito, que bendecirán eternamente, tanto á los organizadores de la fiesta como á las señoritas que secundaron sus caritativos propósitos.

El delegado del distrito, D. Julio Dorain-guez, obsequió á sus amigos espléndidamente, y en muchas casas particulares los inquilinos dieron bailes, que estuvieron tan animados como los que se celebraron al aire libre.

De la iglesia de San Lorenzo ha salido esta tarde, á las cinco, una procesion, recorriendo las calles de la Fé, Ave-Maria, Olmo, Santa Isabel, Magdalena, plaza del Progreso, Jesus y Maria, Calvario, L'rapie, Fé, á la iglesia.

Hé aquí el órden de la comitiva: Guardia civil de caballería. Campanillas y tamboril. Dos pendones y dos margnetas. El célebre campanario.

Los estandartes de la Soledad y del Santísimo. La imagen de San José, en preciosas andas. Música.

Dos estandartes. La imagen de San Lorenzo, construida el año 1850, muy parecida, aunque más pequeña, a la que se venera en la capilla mayor de la parroquia. Una mangüeta. Mangas de las parroquias de San Lorenzo y San José. Música. Custodia, en andas de fines del siglo pasado. Clero parroquial. La Sacramental, presidida por D. Julian Perez; el teniente alcalde del distrito, señor Menéndez Tejo, acompañado del secretario, inspectores y los alcaldes de barrio de la expresada demarcación. Coche de la Real Casa y piquete con músicos. Todos los balcones estaban vistosamente engalanados, y la concurrencia ha sido extraordinaria, luciendo muchas mozas de aquellos barrios riquísimos pañuelos de Manila. Esta noche habrá otras fiestas de carácter profano.

Abusos y escándalos.

Abundando La Correspondencia en nuestras noticias, y de acuerdo con nuestra protesta, dice que con el pretexto de los bailes populares, que no son, en la mayor parte de los casos, más que un medio de explotar a los aficionados a la danza, se talan los viveros arrancando ramales y hasta árboles enteros; se sacan de los almacenes de la Villa tablas, toldos, mástiles, gallardetes y banderas, que unas veces se extravían y otras se traen, mediante alguna cantidad, a otros individuos que en la verbena inmediata hacen preparativos de fiesta; obligan, por medio de los concejales o tenientes de alcalde, a los mangueros de la Villa a trabajar en las instalaciones, y al concluir la temporada, que empieza por San Antonio y acaba por la Virgen de Setiembre, el Ayuntamiento se encuentra con que han destruido los criaderos de arbolado, ha perdido pesos y percalinas, que algún dinero valen, por no exigir en muchos casos la fianza correspondiente, y ha hecho que los operarios que el municipio paga se ocupen en trabajos particulares. Cualquiera medida que se tome sobre este asunto, en el sentido de evitar el abuso que se viene cometiendo, será aplaudida por el vecindario, pues no debe repetirse el caso de que cualquier individuo, como hace pocos días ha ocurrido en la calle del Desengaño, ocupe totalmente la calle por su parte más ancha, impida el tránsito público durante tres días, contrae un piano de manubrio que causa la desorganización de la gente tranquila, estudiantina o enferma, y luego se embolsa cinco pesetas por barba de los que quieren consagrar sus facultades a la diosa Terpsicore.

Por esta causa y por otras que ya El Correo ha indicado en números anteriores, no comprendemos cómo las autoridades consentan tan escandaloso abuso.

EL CÓLERA.

San Petersburgo 9.—El Boletín semanal de la enfermedad cólerica hace constar que en la provincia de Podolia se han registrado 136 defunciones, en Don 40, en Tolon 22, en Kourak 27, en Kiew 28, en Bezarabia ocho, en Kostoro 35 y en la ciudad de Moscon 43.

Buda-Pesth 9 (recibido el 10).—A consecuencia de haber aparecido el cólera en la frontera de Galitzia, el gobierno ha dispuesto que sean despedidos 5.000 obreros italianos que se hallaban trabajando en aquellas minas. Han sido conducidos en trenes hasta la frontera, y allí desinfectados convenientemente, prohibiéndoseles además toda comunicación con el público.

Buda-Pesth 9.—La mayoría de los atacados por la epidemia cólerica en Braila son obreros italianos empleados en la construcción del ferrocarril.

Buda-Pesth 9 (recibido el 10).—Ayer se registraron en Braila 22 defunciones del cólera.

Roma 10.—Durante el día de ayer se registraron en Nápoles siete defunciones cólericas. La epidemia se extiende por toda la región del Vesubio.—Fabra.

El suicidio de hoy.

A las dos de esta madrugada se tuvo conocimiento en el juzgado de instrucción de guardia en la calle de Doña Blanca de Navarra se hallaba el cadáver de un hombre decentemente vestido. El juez, Sr. Mesa, y el actuario, Sr. Facini, se presentaron inmediatamente en dicho sitio. Junto a un banco de piedra inmediato a un solar se hallaba tendido en el suelo un hombre que por el frontal derecho arrojaba abundante sangre. En la mano derecha tenía un revólver sistema Smith, con una de sus cinco cápsulas vacías. Al referido individuo se le encontraron varios documentos y una cédula extendida a nombre de Andrés Rodríguez San Martín, de cuarenta y cuatro años de edad, soltero, labrador, vecino de Mostoles, habitante en la calle de la Fuente, núm. 2. Entre las ropas se le encontraron también varias monedas de plata y medallas de oro.

Vestía de negro, chaqueta y botas blancas, sombrero hongo de ala ancha y ropas interiores limpias. La camisa tenía dos iniciales, que eran A. T.

LA VOZ DE LA CONCIENCIA

El cadáver encontrado anteanoche en la carretera de Andalucía, de que nos ocupamos ayer, pudo ser identificado, y resultó ser el muerto Domingo Valcárcel, de setenta y dos años, viudo, con hijos y domiciliado en la ronda de Segovia, núm. 6, de cuya casa era portero. El juzgado hizo ayer varias diligencias, que han demostrado, como la autopsia, que se trata de un suicidio, y por lo tanto se suspendieron las pesquisas que se hacían para detener al criminal, pues las circunstancias que rodeaban el suceso y la situa-

ción de la herida que presentaba el anciano, hizo sospechar en los primeros momentos que uno ó más sujetos habían dado muerte a Domingo Valcárcel. Ante el juzgado declararon ayer varias personas, entre ellas los hijos del suicida y varios vecinos de la casa de la ronda de Segovia. Los motivos que Valcárcel tuvo para tomar tan fatal resolución parece fueron los remordimientos por un repugnante crimen que había cometido y que su familia conocía y condenaba.

Nombramientos diplomáticos

Ayer firmó S. M. la Reina los decretos volviendo a encargar de la plenipotenciaria de España en Bélgica al Sr. Gutiérrez Agüera, y subsecretario interino de Estado a D. Joaquín Valera. El ex ministro de Marina, D. Pascual Cervera, ha sido nombrado presidente de la comisión de marina en Londres, reemplazando al Sr. Churruga.

Un discurso de Clemenceau.

París 10.—Despachos de Dragnignan dicen que en una reunión pública electoral celebrada anoche, el Sr. Clemenceau hizo uso de la palabra, pronunciando con este motivo un violento discurso celebrando duramente el sistema de cambios que han empleado sus adversarios políticos, y exponiendo varios hechos personales para demostrar la falsedad de la acusación contra él lanzada, presentándole ante la opinión como subvencionado por Cornelius Herz. Respecto a este último, declaró que solo había sido accionista de su periódico, sin que le ligase ninguna otra clase de relaciones.

El orador habló después extensamente sobre la campaña de Panamá, llevada a cabo por los monárquicos, y terminó condenando el proceder de éstos, que han escitado a la República para traicionarla después.—Fabra.

Las excedencias en Gracia y Justicia.

En este mes quedarán excedentes más de doscientos funcionarios de las carreras judicial y fiscal que, sumados con los ya excedentes y cesantes, hacen un número considerable. Inmediatamente que se publiquen los nombres de los funcionarios que cesan, se celebrará en Madrid una numerosa reunión de aquellos para tomar acuerdos de importancia respecto al porvenir de tan dignos funcionarios.

Las patentes de alcoholes.

Los gremios de Toledo a quienes afecta el impuesto de patentes de alcoholes, han remitido al presidente del Círculo Mercantil, Sr. Muñoz, el acta de la reunión celebrada por los mismos el día 6 del corriente, en la que a la vez que consignan su incondicional adhesión a los acuerdos de los gremios de Madrid, manifiestan estar dispuestos a llevarlos a la práctica.

El vapor «Martin Saenz».

Un caso de fiebre amarilla. Coruña 9 (10 20 n.).—A las cuatro de la tarde de hoy entró en este puerto, procedente de la Habana, el vapor Martin Saenz, de la Compañía Pinillos. Durante la travesía, el 31 de Julio, falleció a bordo, a consecuencia de la fiebre amarilla, el fogonero del barco, Miguel Vives Orts, de veinticuatro años, soltero, natural de Alicante. El cadáver fue arrojado al mar, así como las ropas y efectos que le pertenecían. El barco ha pasado al lazareto sáfico de Oza, donde sufrirá quince días de cuarentena.—(De El Liberal).

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

(DE LA AGENCIA FABRA). Buen efecto. Londres 9.—El periódico el Standard publica un despacho de Nueva-York, diciendo que la opinión aprueba el mensaje presidencial, pero que no ha influido en el mercado por estar ya desconfiada la influencia de dicho documento. Un ministro triunfante. Buenos Aires 9.—El ministro de la Guerra ha entrado en la ciudad de La Plata con sus tropas y encargándose del gobierno provisional. Los insurrectos se encuentran fuera de la ciudad, continuando las escaramuzas entre los mismos y las tropas. Los anarquistas. Zurich 9.—Los anarquistas, en numerosa reunión celebrada hoy, han decidido reunirse mañana separadamente en Congreso. Huelga terminada. Londres 9.—La mayoría de los mineros del país de Gales y del condado de Monmouth han reanudado ayer su trabajo. Lo de Siam. París 9.—Según despachos de Bangkok, el Inconstante se ha estacionado en Chantamboum. El almirante Human anunció que saldrá mañana de Kowichang. Enmienda desechada. Londres 9.—En la Cámara de los Comunes ha sido desechada una enmienda del Sr. MacCarthy, proponiendo que los diputados irlandeses en el Parlamento de Westminster sean admitidos a votar en las cuestiones que puedan modificar la autonomía de Irlanda. Nuevos impuestos. Frankfurt 9 (recibido el 10).—En la conferencia celebrada por los ministros de Hacienda de los diversos Estados confederados, se ha discutido mucho sobre la creación de los nuevos impuestos que exigen los gastos de la ley militar. La opinión general es que dichos impuestos recaigan sobre el tabaco, timbre y las operaciones de Bolsa, habiéndose llegado en principio a una inteligencia. Sin embargo, los acuerdos definitivos no serán conocidos hasta mañana que terminará la conferencia.—Fabra.

Fiestas en Málaga.

En el cauce del río Guadalquivir se verificó anoche una vistosísima función de fuegos artificiales, que presentó inmenso gentío. La velada resultó espléndida. En la caseta de D. Pablo Velasco se improvisó una animada fiesta, acudiendo la flor de las muchachas malagueñas, entre las que se encontraban las señoritas de Lanzas, Portal, Fernandez, Roncero y Rando, que bailaron sevillanas. A esta fiesta asistieron también el gobernador, el diputado Sr. Peralta y el maestro Lagartijo. También estaba concurridísima la caseta del alcalde, Sr. Herrera Moll. La gente joven proyecta organizar una novillada, cuyos productos se destinaron a un fin benéfico. Lagartijo ha ofrecido quedarse a presidenciar la corrida y a prestarles su ayuda para conseguir que ésta se celebre.

LOTERIA NACIONAL.

Sorteo celebrado hoy. PREMIOS MAYORES. Tabla con 4 columnas: Números, Pesetas, Pueblos. Premios mayores: 14865 (250.000), 2757 (125.000), 15081 (40.000), 8741 (20.000), 4658 (10.000). Premios menores: 10528 (6541), 14021 (11351), 7800 (14489), 11372.

CRÓNICA DE ESPECTÁCULOS.

Apolo. Mañana se verificará en el popular teatro de Apolo el beneficio de la primera dama joven señorita Consuelo Salvador. Además de la popular zarzuela El día de la Africana, que se pondrá en escena en primera y cuarta sección, se reproducirá el extraordinariamente aplaudido sainete lírico de los Sres. Vega y Barbieri, titulado El Sr. Luis el Tumbón ó despacho de huecos frescos, y la zarzuela en un acto, hace años no representada, Don Stenando, cuyo protagonista será desempeñado por el primer actor D. Manuel Rodríguez. Con tan variado programa auguramos a la beneficiada un lleno completo.

AL MENUDEO.

La Gaceta de hoy no contiene más disposición que una real orden de Ultramar declarando libres de derechos los productos que se importen con bandera nacional en las colonias de Fernando Poo. El domingo por la noche en Córdoba, cuando se conducía procesionalmente la imagen de San Cayetano desde la iglesia parroquial de Santa María al templo de Carmelitas descalzas, se oyó una voz muy fuerte que decía: «¡Que viene un toro!» Inmediatamente se produjo una gran confusión entre la numerosa concurrencia que presenciaba el acto. Hubo carreras y muchas caídas, sin que afortunadamente ocurriera desgracia alguna. El origen de la alarma fué debido a que una res vacuna que había amarrada a una carreta en aquellas inmediaciones, se asustó al oír la música y dió algunos mañidos. Compuesta y sin novio. Según dice un periódico de Sevilla, anteaayer se presentó al gobernador civil de aquella provincia una mujer, toda llorosa y apenada, llevando una solicitud dirigida al gobernador para que prendiera al novio de su hija, porque el muy pijo se había fugado en vísperas de casarse, dejando a la muchacha como indica gráficamente el título. Ya se había firmado el contrato de exposiciones, se habían corrido las amonestaciones, preparados los papeles y el trasvase, y hasta avisado al juez municipal, para el matrimonio. Pero sin duda el novio hubo de pensarlo despacio, y ha preferido darse a la fuga, poniendo por medio la distancia que existe entre Sevilla y Málaga, su tierra, en donde ha buscado refugio, si bien no se debe hallar seguro en esta población, porque en una carta de despedida que ha dirigido a la novia, explicándole las causas de la huida, le anuncia su próxima partida para Buenos Aires. La joven, que tiene diez y seis años, y es muy guapa, está continuamente llamando a voz en grito a su ingrato malagueño, y llorando a mares, pues según parece, el novio no se encuentra muy libre con respecto a la engañada joven. Inspección sanitaria. El comandante general del Campo de Gibraltar ha girado una visita de inspección sanitaria en aquella frontera, examinando detenidamente los trabajos de desinfección y cuantos se practican por el personal facultativo, quedando muy satisfecho del modo con que se efectúan. La plaza Pergolesa. La gran plaza de toros de la rue Pergolesa se ha subastado ayer y se ha adjudicado en 160.000 francos, y otro lote compuesto de un hotel con un solar, en 270.000. La subasta llevó al palacio de Justicia gran concurrencia de aficionados franceses, deseando saber si el comprador continuará dando corridas. Pero por fortuna no es así. La plaza será derribada. Sus materiales valen cuatro veces más que lo que se ha pagado. El hierro solo empleado en su construcción costó 900.000 francos. Auxiliares de Institutos. Han sido nombrados auxiliar numerario de Letras del Instituto de Alcabete D. Juan Antonio Guillen, y de Ciencias del de Orense D. Leopoldo Saez Diez, y auxiliares supernumerarios de Letras de Badajoz don Juan B. Cruzado; de Ciencias de Santiago D. Bernardo Olvera, y de Letras del de Córdoba D. Alfonso Lara. Cuadrilla de ladrones. En la noche del sábado último se presen-

taron en Gema (Salamanca) cuatro hombres enmascarados, que trataron de robar en varias casas. Uno de ellos ha sido ya capturado, continuándose practicando averiguaciones para el descubrimiento de los otros tres. Un inglés amigo de Baco. Dice un periódico de Bilbao que la pareja de serenos que presta sus servicios en Olaveaga, advirtió el domingo que un sujeto se hallaba tendido en la carretera, cuya inmovilidad hizo suponer que se trataba de un cadáver. Acercáronse al sujeto en cuestión, y entonces pudieron convencerse de que tenían que haberseles con un hijo de la nebulosa Albion, en estado nebuloso, merced al visky que tenía alojado entre pecho y espalda. A costa de grandes esfuerzos—porque el inglés era un tanto rollizo,—levantaron al bledo los serenos, y mientras que uno de ellos se dirigía en busca de la llave de la prevención, donde debía ser encerrado aquel, el otro se mantuvo en la carretera, siendo al poco rato agredido por un grupo de compatriotas del ayuntamiento, quienes a viva fuerza pretendieron arrebatárselo, entablándose con este motivo una lucha a brazo partido entre el sereno y los ingleses, uno de los cuales recibió una leve herida en la pierna. Los agresores restantes se dieron a la fuga, metiéndose en el vapor Reggio, de cuyo barco forman parte de la tripulación. Hecho salvaje. El domingo doce gallegos cometieron un hecho salvaje en el barrio de Retuerto (Bilbao). Dichos sujetos penetraron en casa del alcalde de aquella barriada, y sin que mediara cuestión alguna, la emprendieron a estacazos con el funcionario y un amigo con quien estaba conversando. Después salieron a la carretera, y a un pacífico transeunte que se dirigía a San Vicente le agredieron tan cruelmente, que ayer se decía había fallecido a consecuencia de las lesiones. Casi todos los valientes han sido detenidos. En favor de los niños. Ha salido de excursión en Barcelona la primera colonia escolar costeada por suscripción pública é iniciada por la Sociedad Económica. Componen aquella 80 niños. La comitiva, con estandartes y precedida de la banda municipal, se dirigió a la estación. Los obreros les saludaban a su paso, comentando la excursión con entusiasmo. Las niñas estarán tres semanas en Sarriá, y los niños en Sagarrina. El Palacio Real. Ha comenzado a instalarse en el interior de Palacio la luz eléctrica. Después de ejecutadas dichas obras, comenzará a tenderse los cables para el alumbrado de todos los faroles exteriores de la real casa. También ha comenzado el derribo del arco de la Armería. El Sr. Salmerón. Ha llegado hoy a Santander, donde pasará el verano. Nuevo balneario. En el establecimiento de Medina del Campo, para los que necesitan las aguas de bromuro, se espera a los Obispos de Valladolid y Salamanca. El Arzobispo de Sevilla. El Sr. Sanz y Forés, Cardenal Arzobispo de Sevilla, se halla en Valladolid y se hospeda en el Colegio de jesuitas. En breve saldrá para Oviedo, donde el cabildo prepara en su obsequio grandes festejos. Robo a un senador. Dicen de Valladolid que en los almacenes propiedad del senador Sr. Cuesta, robaron ayer un gran número de arbores de lana y otros efectos. Los cacos no han sido presos. No se puede salir de paseo. Porque ayer tardó bastante en la Moncloa los Sres. Sagasta y Moret, varios periódicos se entregan a cavilaciones que seguramente son de puro cálculo. De hijo que los Sres. Sagasta y Moret habrían de los asuntos de actualidad, porque esto es natural; pero no creemos que el paseo tuviera mayor importancia. El general Calleja. El nuevo gobernador de Omba, general Calleja, saldrá de Madrid el 18 del actual, á fin de embarcarse para la Habana en el correo del día 20. El motín de Don Benito. Según telegrama de aquella población, se ha decretado la libertad provisional de 72 individuos, detenidos á consecuencia del saqueo de los almacenes del Sr. Córdoba. Otro despacho anuncia que hasta ahora no aparecen los autores del saqueo. Aún va á resultar que en Don Benito no ha pasado nada. La Theodorini. El sábado se casará en París la célebre cantante señorita Theodorini. El futuro de la cantante es un noble belga, que, á pesar de hallarse arruinado, ha impuesto a su futura condición de que se retire del teatro. De todos modos, la campaña lírica de la Theodorini no podía ya prolongarse mucho, porque hace ya tres ó cuatro años que ha perdido bastantes facultades. Comido por los perros. En un pueblo de la provincia de Salamanca, en Monterrubio de la Sierra, ha sido desenterrado por varios perros un cadáver al que se había dado sepultura recientemente, habiendo sido comido parte del cráneo del referido cadáver. Defunciones. En Madrid, doña María del Carmen Fernandez Badillo y Perez de Rozas y D. Benito Granda y Primo, mariscal de las Reales caballerizas. En Valencia, D. José Fernandez de Otero. En Cádiz, el presbítero D. Sebastian Cazalla y Moya y doña Luisa Julia y Fernandez de Gallo. En Irún, doña Justa Camino y Lizarralde. En Córdoba, D. Miguel Guerra y Gomez. En San Sebastian, D. Simon Lafuente y Saenz. En Tortosa, el procurador D. Ramon Fernandez.

CAPTURA DE UN ESTAFADOR

Ayer se presentó en la delegación de vigilancia del distrito del Hospital, don Juan Antonio Galán, tenedor de libros de los Sres. Cabó y García, á manifestar que aquella mañana se había presentado en casa de su hermana doña Dolores, domiciliada en la casa números 3 y 5 de la calle de Barrionuevo, D. Gregorio Aguirre, que titulóse inspector de Hacienda, dijo iba á formarle expediente de defraudación por no pagar la cuota de contribución industrial que le correspondía. El supuesto inspector, después de grandes rodeos, se comprometió á arreglar el asunto mediante la entrega de cierta cantidad. Estipulada ésta en cien pesetas, le ofreció la indicada señora que su hermano iría á entregárselas á su domicilio. Denunciado el hecho por el Sr. Galán al delegado del distrito, y de acuerdo éste con el juzgado de guardia, resolvieron que el Sr. Galán entregara al Aguirre dos billetes de 50 pesetas señalados. Hizose así esta tarde á las dos en el domicilio del finado inspector, sito en la casa núm. 8 y 10 de la calle de Barrionuevo. Momentos después de salir el Sr. Galán de la citada casa, el inspector de vigilancia D. Manuel García Suarez, provisto del correspondiente auto judicial, penetró en la casa del Sr. Aguirre, y le detuvo. Al ser registrado, se le encontraron los dos billetes señalados de 50 pesetas y tres de 25. También le fué encontrado un libro donde tenía anotadas las cantidades percibidas por estafas á 25 industriales del distrito de la Audiencia, siendo la última partida registrada la de 100 pesetas á doña Dolores Galán. El Gregorio Aguirre prestó declaración ante el juzgado, pasando inmediatamente á la Cárcel.

DE POLO Á POLO

A LA EXPOSICION EN UNA CAJA.—Rara coincidencia la del joven vienes Ignatio Lefkowitz, que acaba de realizar un viaje de Nueva-York á la Exposición de Chicago metido en una caja, como si fuera una mercadería. No tenía dinero, quería visitar la Exposición, y el medio más barato y expedito le pareció reunir una docena de duros é introducirlos en el receptáculo de que va hecha mención, confiarse á una compañía de expreses, que inocentemente le metió en un vagón de equipajes. Para que las costaladas é incomodidades fuesen menores, Lefkowitz hizo poner en la tapa de la caja un letrero que declaraba que el contenido era cristal y debía llevarse la caja con aquel lado hacia arriba y manejarse con cuidado. La caja salió de Nueva-York el sábado, y fué entregada en la Midway Plaisance ayer al mediodía. Durante todo ese tiempo, el joven ni comió, ni bebió, y tuvo que aguantar una temperatura máxima de 156 grados, según él mismo declara haber sabido por un termómetro que llevaba. La policía de la Exposición ha preso al raro viajero por conducta desordenada; pero, como á consecuencia de los trabajos sufridos, está enfermo, ha pasado al hospital, y no á la cárcel. Lefkowitz llegó á Nueva York en Julio último, presidente de Venezuela. En el coche en que viajó iba una cantidad de medio millón de pesos, y el agente encargado de guardar dicha suma, declara que de haber sabido que iba allí en la caja, lo hubiera matado de un tiro, creyéndole un ladrón. De buena se ha librado el atrevido joven!

EDICION DE LA NOCHE

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

(DE LA AGENCIA FABRA). La escuadra rusa. San Petersburgo 10.—La agencia telegráfica Nord bureau publica una nota oficial, diciendo que no obstante las negativas hechas por varios periódicos, la escuadra permanente rusa del Mediterráneo se halla ya organizada. Consejo de ministros. París 10.—Hoy se ha celebrado Consejo de ministros en Fontainebleau, bajo la presidencia del Sr. Carnot, ocupándose en la resolución de los asuntos corrientes. Sindicatos condenados. París 10.—Los tribunales han condenado á más de sesenta Sindicatos de la Bolsa del Trabajo á 50 francos de multa cada uno por violación de la ley de Sindicatos. También han confirmado la disolución de la citada sociedad.—Fabra.

PERCANCE DE UN BUQUE

Londres 10.—El vapor-correo Goolands, que procedía de las Indias, ha encallado anoche en Poulas, cerca de Plymouth. Faltan detalles de este suceso, que ha producido grande alarma. Londres 10.—Los últimos despachos de Plymouth dicen que se ha conseguido poner á flote el vapor Goolands, que embarrancó en la noche última. Dicho buque sigue su marcha para este puerto.

LA CUESTION DE LA PLATA

Washington 10.—Los senadores demócratas se han reunido con objeto de acordar la línea de conducta que conviene seguir para oponerse á la derogación de la ley Sherman, que reclama el Mensaje del presidente de la República. Parece que la mayoría del Senado es opuesta á todo cambio en el actual régimen económico y aduanero.—Fabra.

LA HUELGA MONSTRUO

Londres 10.—La huelga de los empleados de tracción de las minas del País de Gales ha terminado por completo. En los demás distritos mineros de Inglaterra y Gales sigue la huelga.

SUBIDA DEL DESCUENTO

Londres 10.—El Banco de Inglaterra ha elevado su descuento al 4 por 100.

LOS IMPUESTOS EN TARRAGONA.

Director CORREO. Barcelona 10 (10:50 mañana). El Sr. Settler regresó anoche a Tarragona complacido del general Martínez Campos, el cual le ofreció su apoyo para resolver los conflictos que se preven, dada la resistencia pasiva al pago de los impuestos.—Mencheta.

Alvarez Builla.

Tenemos el sentimiento de decir que nuestro muy estimado compañero y amigo se ha agravado en su enfermedad, según cartas que hemos recibido de Alcañices. Sin duda el golpe terrible de la muerte casi simultánea de su padre y de su único hermano, han agravado su salud, que brantada por tenaz dolencia. Excusado será decir que deseamos de todo corazón el restablecimiento de compañero tan cariñoso e inteligente.

Los casos de Deusto.

Dijo el Diario de Bilbao en su número del martes, que en Deusto habían ocurrido algunos casos de enfermedad sospechosa; pero el mismo periódico rectificó en el número hoy recibido, diciendo que los casos de Deusto procedieron de incontinencia en la comida.

La señorita Laborda.

Leemos en El Imparcial: «Una de las tiples de ópera de más brillante porvenir, Pilar Laborda, ha muerto anteaer en San Sebastián. Pilar Laborda, que últimamente cantó en el Príncipe Alfonso, nació en humilde cuna, y se conquistó en fuerza de trabajo y talento una envidiable posición en el teatro. Descanse en paz la malograda artista.»

Posteriormente hemos recibido esta noticia, que publicamos con sentimiento, porque la señorita Laborda tenía verdadero mérito: «Director CORREO. Valencia 10 (11 mañana). La soprano señorita Laborda, tan conocida de esa público, y que trabajó con gran éxito en el teatro Pizarro el mes anterior, falleció ayer tarde en Paterna, rodeada de su familia. En los últimos momentos contrajo matrimonio con el baritone Ventura.—Mencheta.»

Vapores-correos. Suéz 9.—Hoy ha salido de este puerto para el de Port-Said el vapor correo Santo Domingo, de la Compañía Transatlántica. Manilla 10.—El vapor correo Isla de Mindanao, de la Compañía Transatlántica, ha salido hoy de este puerto para Singapur.—Fabr.

Universidad católica. Por iniciativa del obispo, se ha celebrado en Palencia una reunión magna de personas importantes, con objeto de establecer en aquella capital una Universidad libre (católica). La idea fue acogida por todos con calor, y parece que se trata de llevar a la práctica en breve plazo. Accidentes marítimos. Leemos en El África, de Ceuta: «En la tarde del jueves, a causa de la marejada del S. E., zozobró próximo a la punta del muelle del comercio una lancha del land Capricho, que venía cargada de sandías y tripulada por cuatro hombres y un niño. En el acto, y con una abnegación digna del mayor encomio, el soldado de la Compañía de mar, Teodoro Toledo, y el paisano Juan Durán, ayudados por la tripulación del buque referido que se hallaba en tierra, arriaron el bote de la Sanidad marítima de este puerto, y embarcándose en él, lograron salvar la vida de los cinco naufragos, varar la lancha zozobrada y recoger la carga que se esparció por la bahía. En la tarde del viernes embarrancó en la leja conocida por la Marmita el land de la inscripción de Aguilas nombrado Joven Se-

bastian, y con los auxilios prestados por la Compañía de Mar, marineros de la Sanidad y el lanchon de ingenieros con su tripulación y bajo la dirección del señor comandante de este puerto, se logró salvar el buque, que se hallaba en peligro de haberse destrozado contra las peñas.»

Los rabassaires. Director CORREO. Barcelona 10 (1:40 t.). En el pueblo de Monjos reunieron 300 rabassaires; intentan ejercer coacción en los trabajadores de la finca de Abadal. Veinte guardias civiles evitaron que se produjera tumulto. Ha sido detenido uno de los rabassaires por amenazar al sargento que mandaba la fuerza.—Mencheta.

Carró extraviado. Esta mañana ha sido encontrado abandonado en la calle de Goya un carró encajado con una mula. El vehículo ha sido depositado hasta que lo reclame su dueño en la pasada de Francisco Labra, número 1 de la calle Muñoz. Medida sanitaria. Esta mañana han sido quemados en el Matadero una vaca, por tuberculosa, y diez carneros, por estar atacados de viruela. Puñaladas. Esta madrugada se suscitó una reyerta en uno de los bailes de la verbena, establecido en la calle del Salitre, núm. 43, entre el zapatero habitante en la casa número 45, Juan Pérez Justo, y el guarda de un solar de la misma calle. Salieron desafiados, y al llegar a la calle de Fray Luis de León, la emprendieron a puñaladas, cayendo al poco rato al suelo Juan Pérez.

Al poco rato una pareja de orden público que pasaba por el lugar del suceso vió al herido y lo condujo al hospital, donde reconocido por los facultativos vió que tenía una profunda herida en la espalda. El agresor no ha sido detenido.

Noticias de San Sebastian

Director CORREO. San Sebastian 10 (2 tarde). El general Pavia ha conferenciado por la mañana con el ministro de la Guerra para hablarle en favor de Vitoria. También le ha habido, según se dice, de los disgustos en la Junta Consultiva por el nombramiento de un empleado, de que han habido los periódicos. El general Lopez Dominguez se ha despedido de la Reina a las doce del día, y se dice que S. M. le ha hablado con interés por Vitoria, por la Coruña y otras capitales, de modo que se puedan armonizar estos intereses con los intereses públicos. La Reina ha recibido también a las doce y media al general Pavia, y para más tarde tiene citadas a las autoridades, a la señorita Paolini y al Dr. Tolosa Latour. Aquí viene de guarnición el regimiento de África, que se encuentra en Orduña.—Mencheta.

EL MINISTRO DE LA GUERRA

Director CORREO. Vitoria 10 (6 tarde, urgente). Acaba de pasar con dirección a Madrid, en el expreso, el señor ministro de la Guerra, siendo en la estación cumplimentado por las autoridades. Aquí no ha vuelto a turbarse el orden desde los pasados sucesos.—El correspondiente.

BALANCE DEL DIA

A la hora en que escribimos esta sección, no tenemos noticias nuevas que modifiquen las que publicamos en primera plana sobre la cuestión de orden público, que desgraciadamente es la que ahora preocupa en primer término. Las autoridades de la Coruña, Pamplona, Granada, Valladolid y demás ciudades que temen ser más o menos lastimadas por causa de las capitalidades militares, participan que reina tranquilidad; si bien dentro del natural desasosiego por la solución del asunto indicado, tanto más propenso a escabrosidades, cuanto que los disgustos de las localidades mencionadas los están enardeciendo los republicanos ra-

dicales; y aunque parezca inverosímil, también la prensa conservadora, sin duda condescendida a no salir de antiguos y desahucados clichés.

El general Lopez Dominguez ha salido de San Sebastian en el expreso de las dos de la tarde, y llegará mañana temprano a Madrid. No consideramos probable que mañana se celebre Consejo de ministros, y aun es posible que no se celebre en unos días. Y en cuanto a los rumores de dimisión, esparcidos por algunos periódicos y correspondientes, carecen de fundamento. El Sr. Sagasta considera, además, la tal noticia completamente caprichosa, por estimar que el señor ministro de la Guerra no ha de ajustar su conducta a las conveniencias de estos ó los otros intereses; y por creer asimismo que es buena y correcta la conducta de tan digno consejero de la Corona.

La conversación que ayer tarde mantuvieron en paseo los Sres. Sagasta y Moré, no tuvo el misterio ni la importancia política que le atribuyen algunos periódicos. El Sr. Moré manifestó deseos de hablar al presidente del Consejo sobre tratados de comercio, y el Sr. Sagasta se dirigió entonces, a última hora de la tarde a la secretaría de Estado, y desde allí ambos señores se dirigieron a la Moncloa.

El general Calleja ha visitado esta tarde al presidente del Consejo y al ministro de Ultramar. Antes de salir el día 18 para Cuba, volverá a conferenciar con el Sr. Sagasta.

Ha perdido gran intensidad la huelga monstruosa de los mineros de carbon de Inglaterra, por haber vuelto parte de ellos al trabajo.

La Bolsa

COTIZACION ORIGINAL DEL 10 DE AGOSTO 1893, COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR Últimos precios

Table with 4 columns: Descripción, Día 9, Día 10, Diferencia. Includes items like 4 0/0 perpét. int. c., Id. fin mes., Id. fin próximo, etc.

Cambios sobre el extranjero.

Table with 2 columns: País, Precio. Includes París, Londres, etc.

Premio del oro: 17'00 por 100

Aspecto de la Bolsa

Los fondos con corta diferencia en los cambios de ayer, y la contratación sin tendencia determinada por la falta de negocios. El cambio oficial de la Deuda exterior en la Bolsa de París ha sido el de 62 3/4 por 100, ó sea con la baja de 45 céntimos del que ayer comunicó el telegrafo. Siguen elevándose los cambios con el extranjero: los francos han alcanzado hoy el beneficio de 19'90 a 19'95 por 100; los giros de libras no se han cotizado. Por esto también ha subido la bonificación de cupones de exterior y billetes de Cuba a 18'80 por 100. El único cambio cotizado de acciones del Banco de España ha sido el de 359 por 100. Las de Tabacos a 158'50. Los efectos públicos han tenido este curso en su contratación: El 4 por 100 interior al contado a 68'35 y 30, ó sea 10 céntimos menos que ayer, y a fin de mes a 68'35 y 40 con muy pocas operaciones. La Deuda exterior quedó ayer a 75'20, y hoy se ha cotizado a 75'25 y 30 al contado. El 4 por 100 amortizable solo se ha cotizado con los cambios convencionales de

78'50 a 77'80 en operaciones de cortas cantidades.

Los billetes de Cuba de 1886, a 108'10 y 108 por 100, y los de 1890, a 98'20 y 98'15.

Las cédulas del Banco Hipotecario del 5 por 100 a 99'10, y las del 4 por 100 a 82'75.

Después de la Bolsa.

A las cinco.—4 por 100 interior fin de mes 68'40, dinero.

Bolsa de Barcelona.

Barcelona 10 (3:10 tarde). Interior, 4 por 100, 68'45.—Exterior, 4 por 100, 75'35.—Amortizable, 4 por 100, 60'00.—Cubas, 1886, 108'12.—Cubas, 1890, 98'12.—Norte, 35'70.—Colonial, 00'09.—Francia, 00'00.—Orense, 00'00.—Arzob.

París 10.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 62'75.

Londres 10.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 62'75.

El oro en Buenos Aires. Buenos Aires 10.—Precio del oro en el día de ayer: 341.

Telegramas de T. Benard. París 10 (3:44 t.).—El 4 por 100 exterior, 62'65.—3 por 100 francés, 69'32.—5 por 100 italiano, 86'35.—4 por 100 turco, 22'02.—3 por 100 portugués, 21'70.—Banco Otomano, 000.—Rio Tinto, 324.—Ferro-carreil Andaluces, 298.—Idem Norte, 140.—Idem Alicante, 165.—4 por 100 brasileño, 63'40.

Telegramas detenidos

Por no encontrarse a los destinatarios, quedaron ayer sin entregar los siguientes: Central.—Valladolid: Valdemoro, tahona francesa.—Jerez: Frontera: Francisco Rodan, San Bernardo, 7, farmacia.—Ollería: Joaquín Tormo, Espejo, 5, izquierda.—Ondarroa: Carmen Roselló, Atocha, 38, segundo.—Santander: Martín Jaen, García, hermanos, sin señas.—Jerez: Frontera: José Lara, fonda del Comercio.—Santiago: Eloisa Struy, sin señas.—Mackr Weiskirch: Paulina Hernando, Carmen, 13.—Grado: Julio Martínez, Espoz y Mina.—Segovia: Gregorio Nieve, Jacometrezo, 63, primero.—Hellín: Virgilio José Lorenzo, San Bernardo, 18, principal.—Elorrio: Félix Nielfa, Ocaña, sin señas.—Avilés: Gan-dea, Greda, 23.—Bande: Antonia Toledo, Fuencarral, 10.—Barcelona: Madame Billae, Carmen, 16.—Lugo: Teresa García, Gorguera, 16.—Granja: Ramon Nuñez, Olibar, 36.—Ferrol: Taboada, sin señas. Sar.—Escorial: José Rodríguez, Salitre, núm. 8.

EL TIEMPO

Instituto Central Meteorológico Agosto 10 a las cinco de la tarde.

Empieza a perturbarse la situación. En Irlanda continúa la baja termométrica, llamándose el viento al Sur, lo que indica que por el Atlántico se aproxima una borrasca, por latitudes altas, pues al mismo tiempo sube el barómetro en el Noroeste y Norte, rellenándose al mínimo que existía ayer en esta última región. La depresión del centro de la Península de origen térmico, permanece estacionaria. En las Baleares hay un pequeño anticiclón, y en Madera sigue alto el termómetro. La temperatura más alta a las nueve de la mañana fué de 29'0 en Badajoz, y la más baja de 20'0 en Oviedo. En Madrid el día ha sido de calor, nuboso y viento débil del Sur al Oeste. La temperatura máxima llegó a 33'3, y la mínima a 19'5. Es probable que continúe el mismo tiempo, con ligera oscilación en la temperatura.

El director, Arciniegas.

La temperatura de hoy, en Madrid, a la sombra, según las observaciones de los ópticos de la casa vinda de Aramburu, Príncipe, 13, es la siguiente: A las ocho de la mañana, 22° sobre 0. A las doce de la misma, 32° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 29° sobre 0. La máxima fué de 34° sobre 0. La mínima, de 21° sobre 0. El barómetro marca 707 milímetros.—Variable.

CANTARES.

Hasta en la iglesia me miras y hasta en la iglesia me engañas; ¡anda, que ya te conozco, morena de mis entrañas!

Tan desgraciada ha sido, que a quien más quiso la odiaba, y odiaba a quien más le quiso.

Se une América a mi patria, por cinta de espuma y perlas; quejón lágrimas que lloran cuantos a su patria dejan.

Como mentisteis los dos a los pies del sacerdote, ¡vuestras manos lograron unír! ¡Nunca vuestras corazonas!

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR.

CHARADA.

En Dios primera segunda, es una isla prima cuarta y la tercera con cuatro encuentras en la beraja. La segunda con la prima es tierra para pintar, un animal dos tercera y un líquido mi total.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ.

(La solución mañana).

Solución a la charada de ayer. COS CO JA.

LA Mesa de Fornos

Comida del día 11 de Agosto Cubierto de 5 pesetas.

Paré a la portuguesa. Bacalao a la vizcaína. Vaca a la aldeana. Ensalada de tomates y pimientos del tiempo. Codorniz asada. Melon y helado.

CULTOS

Santo de mañana.—San Tiburcio, mártir y Santa Susana, virgen y mártir. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Descalzas Reales, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, proces y reserva. En la parroquia de San Millán sigue el novenario de Nuestra Señora del Tránsito; por la tarde en los ejercicios será orador el Sr. García Cano. En la Catedral sigue la novena a Nuestra Señora del Buen Consejo, predicando por la tarde el Sr. Ayuso. En San José id., a Nuestra Señora de la Paloma, predicando el Sr. Reina. En San Ildefonso id., predicando el señor Rodríguez.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

PRINCIPE ALFONSO.—A las 9 1/4.—Antón.—A las 10 1/4.—Los voluntarios.—A las 11 1/4.—La bagadera. APOLO.—Beneficio de la señorita doña Consuelo Salvador.—A las 9.—El año de La Africana.—A las 10.—Don Sisnando.—A las 11.—El Sr. Luis el Tumbón ó despacho de huevos frescos.—A las 12.—El año de La Africana. REGOLETOS.—A las 9.—Gota serena.—A las 10.—Salomon (estreno).—A las 11.—Gardero Pascual.—A las 11 3/4.—La vispera de la fiesta. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—Día de moda.—Traviata.—Intermedios por la banda del Hospicio.—Entrada general, una peseta. GRAN CIRCO DE COLÓN.—A las 9.—Gran éxito.—3.ª presentación de misa Stuart en la pantomima de gran espectáculo El Rey Indio, tomando también parte los principales artistas de la compañía.—Entrada general, 50 céntimos. FRONTON DE SAN FRANCISCO.—A las 5 1/2 de la tarde.—Gran partido de pelota a cesta entre los célebres chicos pelotaris Narciso Salazar y Marquines, contra Bilbao y Chiquito Iran. A las 9 3/4 de la noche.—Zalacain y Gordito, contra Bachiller y Celsyeta.

MADRID, IMPRENTA DE FORTANET, LIBERTAD, 29.

Agosº 10) FOLLETON DE «EL CORREO» (F. 112)

LAS MAZANAS DE ROCANBOLE II. LA MUERTE DEL SALVAJE. POR PONSON DU TERRAIL.

aseguro que el regreso de Vincennes ha sido muy extraño.... —¡Ah!—hizo sir Williams con un movimiento de labios y de cabeza que indicaba su curiosidad.

—El conde quiso subir al carruaje de su adyacente, al cual se obstinaba en llamar conde de Artoff, al par que se llamaba a sí propio con el nombre de aquel. Durante el regreso renovó muchas veces sus escusas, y quiso absolutamente que Rolando le condujera a la calle de la Pepinière, al palacio de Artoff, con el objeto de echarse a los pies de la condesa. Pero Baccarat no se hallaba en el palacio; continuaba moribunda, medio loca, en casa de su hermana Cereza.

—Y qué hubo después?—preguntó sir Williams. —Fué preciso encerrar al pobre loco en su palacio para que permaneciese en él. Dijéronle que la condesa había estado y no podía tardar. Entonces resolvió esperar. —¡Bien! ¡bien!—hizo sir Williams con un gesto de aprobación. —En esta ocasión, querido tío, he procedido con arreglo a tu voluntad—dijo Rocanbole.—Mas, ¿querrás explicarme de qué puede servirnos la demencia del conde?

Sir Williams escribió en su pizarra: —Los médicos dispondrán que haga un viaje; Baccarat saldrá con él de París, y dejará de sernos molesto. —¡Calle!.... es una idea feliz.... ¿Y qué más? —Además—continuó el ciego—al duque de Chateau-Mailly quedará reducido a sus propias fuerzas, y podremos ocuparnos de él exclusivamente.

—¡Hola! ¡hola! me agrada el proyecto... ¿Tienes algún plan, tío mío? —Sir Williams hizo un gesto afirmativo. —¿Se puede saber? —No. —Y añadió con el lápiz: —Contentate con ejecutar mis órdenes, y no las discutas. La discusión lleva tarde ó temprano a la impotencia. Además, puedes fiar en mí; no es el duque de Chateau-Mailly quien te impedirá casarte con la señorita de Sallanderra.

Tres días después del lance descrito en el capítulo anterior, recibió el duque de Chateau-Mailly la siguiente carta de Baccarat: «Mi querido duque: Una pobre mujer deshonrada, herida por una fatalidad inexorable, toma hoy la pluma para darte un adiós, eterno quizás.

—Ignoro si pertenecéis al número de los que me creen culpable; pero vuestro consejo es bueno, leal y noble, y aunque no deis crédito a una fea imaginaria, me conservareis al menos alguna simpatía, recordando que mi último pensamiento al alejarme de París fué para vos. —Yo, que no tengo ya felicidad posible que esperar en la tierra, viéndome reducida a la oscuridad, al silencio y al oprobio; de quien se dice y se dirá: «era un mujer perdida que no ha sabido rehabilitarse, y tarde ó temprano debía volver al fango de donde la sacara un grande amor ó un no-

ble corazón;» quiero pensar en vos, y que seáis dichoso uniéndos a vuestra prima.

«Partimos mañana. «El doctor Z...., ese gran médico, pretende que la locura de mi querido Estanislao no es incurable; que el clima de Suiza, el aire vivo de las montañas y el movimiento incesante de los viajes podrán mejorar su estado, calmar su demencia y devolverle la razón perdida. «¡Oh! ¡el doctor acertase!.... «Se perfectamente que debo considerar a mi amado Estanislao como perdido para mí; que si recupera la razón será para maldecirme y arrojarne de su lado. Mas ¿qué importa! Es joven, con porvenir, y tal vez llegue un día en que su llaga se cicatrice. «Entre tanto, amigo mío—dejéme creer y esperar que me permitis llamaros así—quiero ocuparme de vos antes de mi partida, y dedros lo que acabo de hacer y mis esperanzas. «Lo primero es que esta mañana recibí algunas líneas de vuestro pariente el antiguo coronel de hulanos, las cuales incluyo en ésta. Y sin poder dar tregua a su curiosidad, suspendió el duque la lectura, pasando a enterarse del contenido de la otra carta, así concebida: «Mi querida condesa: Ha llegado vuestro mensajero, y con él la carta que me habéis dirigido, escrita por mi jóven pariente el duque. Envío a Ozeisa un criado con la contestación y el encargo de echarla al correo, que, gracias a los ferros carriles, va más de prisa que los correos de gabinete, aunque es un medio menos seguro; es fácil que una carta se extravíe.

«Os anuncio, pues, la llegada de vuestro correo: viene estenuado de cansancio, y necesita tres ó cuatro días de reposo. A fines de semana volverá a montar a caballo, y os enviaré con él una carta y los papeles a que dais tan grande importancia. «Entre tanto, rogándoos presentéis mis recuerdos al conde, se ofrece a vuestros pies. E. DE CHATEAU-MAILLY. «El escrito adjunto—continuaba la carta de Baccarat—nos participa una buena noticia. Dentro de cuatro ó cinco días llegará el correo y tendréis en vuestro poder esos dos documentos que os harán marido de Concepción. «Por mi parte, escribo al duque de Sallanderra y le reñero esta historia, renovando la petición a nombre vuestro. El duque se halla en España, a donde no habrá llegado aún el rumor de mi desventura, y he tenido el valor de poner a mi carta una fecha atrasada, escribiéndola como si aun fuera una mujer feliz. No dudo, pues, que precipitaré el regreso del duque a París, y que desde ahora únicamente de vos depende todo. «Adios, amigo mío, compadecedme, y no rechazéis los sinceros votos que hace por vuestra felicidad.—LA CONDESA DE ARTOFF.» —¡Pobre mujer!—dijo el duque al terminar la lectura.—No sé qué pensar; pero hay una voz secreta que me dice: «No es culpable.» No.... Jamás consentiré que se la ultraje en mi presencia. El duque recibió aquella carta por la noche en el momento en que iba a salir, y en consecuencia la colocó sobre la chimenea de su cuarto de vestir, detrás del reloj. Zampa, que cepillaba el paletó de su señor, no apartó la vista de ella desde que reparó que el portador vestía la librea del conde de Artoff. Así es que cuando el duque hubo salido, tomó un cigarro del cajón que había sobre la repisa de la chimenea, y arrojándose

en el sillón de su amo, leyó la carta sin el menor escrúpulo.

—Reflexionemos un momento—pensó al terminar.—Desde que estoy al servicio del duque, he podido apreciar su carácter y su generosidad. Es muy rico, muy gran señor, y si supiera lo que yo valgo, y mis secretos, sobre todo, tal vez me pagaría mejor que lo hace el desconocido a quien sirvo. Es cierto que este tiene mi vida entre sus manos, lo cual es una consideración de alguna importancia; pero también es verdad que la posición del duque es bastante buena para conseguir el perdón de un pobre diablo como yo. Zampa meditó aún durante algunos minutos, y después añadió en voz alta: —Resumamos la cuestión. Hay un hombre muy rico, pero un completo canalla si se analiza su manera de obrar, que aspira a casarse con la señorita de Sallanderra. El tal es dueño de mi vida, conoce mi pasado, y puede enviarme al patíbulo, interin que yo, Zampa, ignore su nombre y solo he visto a la persona que hace de intermediario. Ese hombre, a quien sirvo ciegamente, me tiene ofrecida la administración de los bienes que la noble familia de Sallanderra posee, y cuyos honorarios son crecidos; mas no obstante, si al regresar al duque le preguntara yo: «¿Dais un millón por casaros con la señorita de Sallanderra?», ¿no es posible que aceptase? La palabra sílloa, aunque pronunciada por el mismo, dejó pensativo a Zampa.

Luego añadió: —Pero ¿de qué le serviría pagar mis revelaciones a precio fabuloso? Ignoro quien sea la persona a cuyo servicio estoy, y solo soy un instrumento suyo; podría suceder que el instrumento desapareciese, y el brazo misterioso que asesinó a don José hiciera otro tanto con el duque, y que yo mismo tropezase con una puñala, da al volver una esquina.... Vaya, vaya,

EL LEON Y LAS CARTAS

Un hombre iba viajando por un desierto solo (lo cual es una locura en cualquier hombre), cuando se encontró con un león. Esperó, pues, lo que era natural, que el animal le matase y le devorase. Sin embargo, muchas veces lo que sucede es lo inesperado: el león estaba demasiado cojo para perseguirle, porque tenía una espina en una pata. Establecióse gradualmente la confianza entre los dos, extrajo el hombre al león la espina, y el león, despues, en cambio, le acompañó hasta alguna distancia en su camino, sirviéndole de amigo y protector.

Esta es una historia muy vieja, pero probablemente verdadera; pues tanto los animales como los hombres, muestran su gratitud a quien les libra de un dolor. Tres cartas tiene ahora delante de sí, en su mesa, el que estas líneas escribe, y aunque las tres son de distintas personas, todas contienen esta misma expresion:—«Doy á Vd. un millón de gracias.»

Una de ellas dice como sigue: «Los efectos de su remedio en mi caso han sido maravillosos. Medicinas de varios doctores, remedios caseros, especialidades de España y de otros países, todo habia sido inútil para curarme de una dispepsia de la cual venia sufriendo durante muchos años. Y sin embargo, con solo cuatro botellitas de su preparacion de Vd. he recobrado la salud que tenia. No encuentro palabras con que expresar á Vd. mi gratitud.—Doy á V. un millón de gracias. (Firmado) José Diaz Pintado; Membrilla 4 de Octubre 1892.»

La carta que precede está dirigida á los Sres. Galiana é Hijos, de Manzanares, que le habian recomendado al que la escribe el Jarabe Curativo de la Madre Seigel.

La segunda carta dice así:—«Tengo una satisfaccion al hablar del beneficio que he obtenido con su remedio de Vd. Estaba sufriendo de dolores reumáticos y de dispepsia general, y llegué por fin á encontrarme tan débil que ya no podia dedicarme á mi trabajo. Despues de haber probado, sin éxito, todos los demás medicamentos, tomé varias botellas del Jarabe Curativo de la Madre Seigel, y me encuentro ahora completamente fuerte y bueno. Tengo tal fé en él, que siempre que salgo de casa me llevo una botella.—Doy á Vd. un millón de gracias. De Vd. afmo. (Firmado) Luis Ibarra, calle del Palomar, 3, Valencia, Mayo 6 de 1893.»

La tercera carta es igualmente clara y convincente. «Tengo una gran satisfaccion, dice, en informar á Vd. que mi madre se halla mucho mejor desde que empezó á tomar el Jarabe Curativo de la Madre Seigel. Durante dos años habia estado sufriendo de dolor de estómago, dolores en los costados y de una gran tension de nervios. Al fin se puso tan débil y tan baldada que no podia mover manos ni piés; en una palabra, estaba imposibilitada por completo de hacer ningun trabajo casero. De todas cuantas medicinas la compré, ninguna la sirvió para nada; hasta que un dia cayó en mi poder un Almuerzo de la Madre Seigel, y lo fui persuadido del mérito de esta medicina, por las sencillas y sinceras manifestaciones contenidas en ese librito, compré una botella y pronto pude ver los buenos efectos de aquella. Fui por la segunda, y despues de haberla tomado pudo ya mi madre moverse por sí misma, y ahora esperamos confiadamente que se restablezca por completo. Doy á Vd. un millón de gracias, y quedo su afmo. (firmado) Conductor Ravachol, Plaza de Tetuan, 12, Valencia. Mayo 1.º de 1893.»

Estas tres cartas llevan, pues, en sí mismas, la expresion de la verdad. En todos esos casos no habia más que una sola enfermedad—indigestion y dispepsia. El doloroso y lastimero reumatismo y la debilidad nerviosa del Conductor Ravachol, eran simplemente resultado y sintoma de la condicion de sus órganos digestivos. La sangre y los músculos, impregnados del ácido venenoso creado en el estómago entorpecido, causaron un estado de cosas para el cual toda aplicacion exterior era solo de un alivio temporal. El Jarabe Curativo de la Madre Seigel, al hacer expeler del sistema el veneno por medio de los intestinos, la piel y los riñones, mató el reumatismo en su origen y disipó todos los efectos de aquel.

Téngase bien presente que este remedio obra completamente bajo principios científicos, y bajo las más claras leyes referentes al cuerpo humano; la principal de las cuales es que todas nuestras enfermedades más comunes no son nada más que consecuencias y síntomas de la indigestion y la dispepsia. Esta es la enfermedad casi universal y la causa del dolor de millones de personas en todas las naciones.

Para curarla se compuso el Jarabe Curativo de la Madre Seigel, y su brillante éxito se menciona en ambos hemisferios.

Si el lector se dirige á los Señores A. J. White, Limitado, de 155, calle de Caspe, Barcelona, tendrán mucho gusto en enviarle gratuitamente un folleto ilustrado que explique las propiedades de este remedio.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las farmacias. Precio del frasco, 14 reales y del frasquito, 8 reales.

HERPES Curacion de todas sus manifestaciones, tanto internas como externas, con el **Antherpético Glover**.—4 ptas. boticas y M. Garcia. Va por correo. Instituto Audet, Alcalá, 72, D.º Madrid

SOMBREROS, VESTIDOS, batas, chaquetas, etc. para señoras.—Perfeccion y economía.—Por mejora de local, se ha trasladado Nicolsa Yagües, Galería de Robles, 8, principal

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinacion á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7.—El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la del Havre el 15.—El 30 de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extension á los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados-Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los dias 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos dias.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinacion para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burgos.—El 30, para Cádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor ALFONSO XII saldrá de Cádiz el 10 del corriente.

LINEA DE FILIPINAS

con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones á Kurachoe y Buhire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, á partir del 6 de Enero de 1893.—De Manila saldrán cada cuatro jueves, á partir del 26 de Enero de 1893.

LINEA DE BUENOS-AIRES

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo

Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LINEA DE FERNANDO POO

con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

LINEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIO DE TANGER

El vapor Joaquin del Piñal, sale de Cádiz para Tanger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. **AVISO IMPORTANTE.**—La compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes en Madrid, Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, 13

OBRA NUEVA
Contribucion Industrial y de Comercio
CONTIENE
EL REGLAMENTO Y TARIFAS
aprobados por Real Decreto de 11 de Abril 1893
Concordado y anotado profusamente y seguido de un minucioso Repertorio Alfabético, de todas las industrias, oficios y profesiones incluidos en las Tarifas, POR
D. Leon Medina y D. Manuel Marañon,
ABOGADOS DEL LOBBRE COLEGIO DE MADRID
Precio de esta obra: 2 pesetas en Madrid y 2'50 en provincias. Se vende en las principales librerías y en la Administracion de este periódico.

Se vende por mayor en la Administracion de este periódico, SAN MARCOS, 30, 32 y 34, papel para envolver.

Los NUMEROSOS MEDICOS QUE EMPLEAN la **SOLUCION PAUTAUBERGE** al CLORURO-POSEATO de CAL CREOSOTADO la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las **ENFERMEDADES DEL PECHO** Tisis, Bronquitis crónicas, Tosas antiguas y Particidas, Difteria, etc. Las Cápsulas Pautauberge se emplean en los mismos casos y convienen á las personas que no quieren tomar la creosota bajo la forma de solución. Pautauberge & Co., 25, rue des Capucines, París y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

ESTOMAGO
Para curar sus males tomar bi-carbonato de sosa **QUIMICAMENTE PURO** que es soluble y no irrita el tubo digestivo. Caja, 2 y 4 reales. Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, 11.—Por mayor, M. Garcia.—Venta en todas las praes. farmacias.

LA EMPRESA ANUNCIADORA
Los Tiroleses
se encarga de la insercion de los Anuncios, Reclamos, Noticias y Comunicados en todos los periódicos de la capital y provincias con una gran ventaja para vuestros intereses.
Pidanse tarifas, que se remiten á vuelta de correo. Se cobra por meses, presentando los comprobantes.
OFICINAS
Barrionuevo, 7 y 8, entr.º Madrid

EN LA GRANJA
HOTEL VEGA
PRECIOS REDUCIDOS
Pidanse detalles

Sin Copia ni Mercurio
Curacion de las Enfermedades venéreas por el **CUBEBINA LECHAUX**
Con este precioso medicamento se consiguen, en algunos dias, en secreto, sin régimen de dietas, la curacion segura y radical de todas las Afecciones venéreas y sus complicaciones. Lechaux, 19, 20, y 21, Cateñet 64, Fondeaux
Madrid: Melchor Garcia; por mayor: Moreno Miquel, Borri y Miquel; Garcia Utrera.—Barcelona: Y. y C. Ferrer y C.º; Alomar y Uriach; Salsades Ferrer y U.º; Utreras; S.º; Alaina; Fortuny Hermoso.—Bilbao: Pinedo, Vidua de Domingo; Arriaga, Droguistas.—Cádiz: Garavito Casel; Juan Mateos; Ayala de Mendiz.—Granada: J.º Rubio Ferrer; Santa Perea y Ca.º.—Málaga: Utrera; Aguilera; Ocasio.—San-Sebastian: Juan de Torres.—Santander: Irujo, Bernardo Saro.—Sevilla: Palazuelos H.º; Nuloduro; U.º Blon.—Valencia: Andre y Ferrer; G.º; Valadell.—Valencia: G.º; G.º; G.º.—Zaragoza: Rios H.º; Ramon Jordán.

PUBLICIDAD UNIVERSAL
(CENTRO)
AGENCIA DE ANUNCIOS
de RICARDO STORR
Esta casa, que no tiene absolutamente nada que ver con ninguna otra de su clase, la más antigua y de antecedentes bien conocidos, sigue admitiendo los anuncios, sueltos y reclamos para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.
Se remiten tarifas de precio á quien las pida á las Oficinas, en Madrid, CALLE DE S. MIGUEL, 21, DUP.º PRINCIPAL, IZQUIERDA
Telefono número 905

COLOCANDO
entre la muñeca izquierda el **Medido** é **escribiendo** americano de Diaz, se curan rápidamente las intermitentes, estidias, tercianas y cuartanas. Cura asimismo la fiebre amarilla, siguiendo las instrucciones del prospecto y es necesario á cuantas personas se trasladan á América y Oceanía. Remedio seguro. Véndese á 3 pesetas en todas las principales farmacias y droguerías.—Depósitos con descuento en los pedidos al por mayor en Madrid, Compañía Ibero-Universal, Preciosos, 52, y Salamancas, farmacia del Dr. Heredia, Rus, 45, que remite tambien á correo, un solo Escudo, enviando su importe y el franqueo para recibirlo certificada.

Fábrica de guantes
Confeciona con los productos más superiores.—Especialidad en medidas.—
B. ESPARTEROS, 2.

A los aficionados al buen Thé
Bajo la sencilla denominacion de **Té especial**, la Compañía Colonial ha puesto á la venta en sus dos establecimientos, sitos calle Mayor, 18 y 20, y Monterca, 8, un **Té negro superior**, de finísimo aroma y exquisito gusto, puesto en elegantes cajitas chinasas de metal, al módico precio de una peseta cajita de 60 gramos (quince tazas).
La Compañía Colonial expende además diferentes clases de té negro, verde y mezcla, desde cuatro pesetas los 460 gramos, al peso y en cajitas de carton.
De venta en los establecimientos de la Compañía Colonial, calle Mayor, 18 y 20, y Monterca, 8.

Limpiaos la Sangre con la Zarparrilla del Dr. Ayer,
ayuda á la digestión, estimula el hígado, refuerza los nervios y vigoriza el cuerpo cuando se halla debilitado por fatiga ó enfermedad. Mucha gente malgasta el dinero probando compuestos cuya principal recomendacion parece ser su "baratura". Las medicinas excelentes no se consiguen por un precio moderado, cuando el quírico fabricante se preocupa de las materias primas en grandes cantidades. Es por Ayer, cuyos valiosos componentes se importan en grande escala de las regiones en donde esos artículos son más ricos en propiedades medicinales.
Preparada por el Dr. J. C. AYER y Ca. Lowell, Mass., E.U.A. La venden los Farmacéuticos y Traficantes en Medicinas.

LA SEÑORITA
D. PILAR SANZ Y PERAY
ha fallecido en Villaviciosa de Odón, á las dos de la madrugada, del día 10 de Agosto de 1893.
R. I. P.
Su padre el Excmo. Sr. Teniente general, D. José Laureano Sanz y Posse, marqués de San Juan de Puerto-Rico, sus hermanos D. Laureano, D. José, D. Leon, D. Mariano, doña Clara, doña Cristina, doña Milagros y D. Benito, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,
TIENEN el sentimiento, de participar á sus amigos tan sensible pérdida, y ruegan se sirvan encomendarla á Dios.
No se reparten esquelas. El sepelio se verificará en Villaviciosa de Odón.

EL CORREO
se halla de venta á 40 céntimos ejemplar
Kiosko 50 Boulevard Montmartre
En París..... 46 des Italiens
..... 34 des Capucines
..... 28
..... 16
..... 131
..... 213
En BARRIZ... Librerie de Mr. Benguet
En BORDEAUX. Id. de Mr. Danch, place de la Comédie
En BAYONNE... Id. de Mme. Aubin
En LONDRES... Id., 39, old, Compton Street, Soho Id., 18, Wardour-Street, W.

concluyó; he sido un necio en imaginar un solo instante destruir los planes á que ayudo.
Y el portugués copió tranquilamente la carta de la condessa.
Una hora despues llegaba dicha copia á manos de Rocambolo, que en aquel momento leia por segunda vez una carta de Concepcion, concebida en estos términos: «Amigo mio: Tres dias despues que esta carta llegará á París con mi familia. «Abandonamos á Sallandrea por complacer á mi padre, que anonadado en los primeros dias por la muerte de su sobrino, acaba de recobrar su energia, guardando su triste dolor en lo más profundo del corazón.
«La causa de este cambio es la dirá el relato de la conversacion que ayer tuvimos.
«Despues de cenar, dejamos el austero comedor de casa, que parece un lugar fúnebre, y nos dirigimos á la sala. Mi padre, que habia estado silencioso durante la cena, como de costumbre, irguió de repente la cabeza y me dijo: «Concepcion, tienes veinte años, y desde este momento eres dueña de tu voluntad; por consecuencia, puedes libremente disponer de tu persona.
«Me estremecí y miré á mi padre llena de inquietud; pero él continuó. «Muertos Pedro y José, tus primos, no hay ya obligacion alguna que domine tu voluntad. Por lo tanto, puedes dar tu mano á quien mejor te plazca; te autorizo para ello, porque eres Sallandrea, y tengo confianza en que el esposo que tú elijas será digno de tí y de gozar la posicion y la fortuna que puedes darle.
«Yo me sentia tan conmovida, que no acerté á contestar una sola palabra.
«Mi padre añadió suspirando: «Verdaderamente fué una torpeza rechazar al duque de Chateau-Mailly, que

posee un famoso título y una gran fortuna.
«Este nombre me hizo palidecer, y mi padre, que observó aquella turbacion, la atribuyó á una causa muy diferente. «¡Pobre niña!—dijo en voz baja acercándose á mi madre;—amaba á José.
«No—contestó mi madre;—á quien amaba es á Pedro.
«Amigo mio, ignora si es cierto lo que mi madre dijo; mas puedo asegurarte que mis ojos únicamente se dirigen hácia ese horizonte que me impide ver á París.... ¡París! la ciudad donde mi corazón ha latido, temblado, esperado!... ¡Cuán largos van á parecerme esos cuatro dias de viaje que me separan de él!... ¡París!... Sois vos!
«Vamos á marchar; se aproxima el momento de volver á veros, y no puedo tener mi impaciencia. Ayer, por vez primera, he tenido esperanza en nuestra suerte.
«No es posible que el cielo nos haya favorecido antes para abandonarnos al fin me decia.
«Desde entonces agitan mi espíritu extraños y lisonjeros presentimientos. A ratos me parece que han pasado tres ó cuatro meses y he cambiado de título, convirtiéndome en marquesa, aunque algo siendo hija de duque.
«Anoche soñé que los dos íbamos en una silla de postas corriendo por un ancho camino. Vos estábais á mi lado, estrechando mi mano entre las vuestras.
«¿A dónde vamos?—pregunté.
«Y me contestasteis: «A pasar un año en Italia, que es el país de las lunas de miel.
«Amigo mio, ¡si supieras qué descabelladas ilusiones forja mi mente desde que mi padre me dijo que soy libre para disponer de mi mano!...
«Estamos á once; el catorce nos pondre-

mos en camino, y el diez y ocho estaremos en París. No lo olvidéis.
«Oí escribir estas líneas á las dos de la madrugada, hora en que todos duermen en Sallandrea, excepto el negro, que espera esta carta para montar á caballo, correr al inmediato pueblo de Corta, y dejarla en el correo sin que nadie lo sepa. No temo indiscreciones, porque el administrador de la estafeta es un pobre inválido que solo mirará el sobre por la direccion que ha de darle.
«Adios, amigo mio; hasta muy pronto; tened fé en mí, como la tiene en vos «CONCEPCION.»
«P. S. El 18 á las once de la noche, *boulevard* de los Inválidos.... ya sabéis.»
Esta carta era la que el supuesto marqués de Chaméry, disfrazado con su peluca rubia y su polonesa, estaba leyendo cuando llegó Zampa con la copia de la que Baccarat habia escrito al duque de Chateau-Mailly.
Rocambolo se quedó atónito al leer dicha copia, cuyo contenido le sugirió algunas reflexiones.
«¡Voto al diablo!—dijo para su capote—sir Williams es un necio.
Ha creído anonadar á Baccarat, dejarla fuera de combate, y ahora resulta que la pobre condessa de Artoff no quiere abandonar á París sin hacer alguna cosa en favor de su protegido, y esta pequeña cosa es nada menos que una carta dirigida al duque de Sallandrea anunciándole simplemente que el de Chateau-Mailly es de su propia estirpe, que éste espera papeles que lo prueban, etc., etc. Es decir, que si el duque recibe esa carta dichosa, soy hombre al agua.... ¡Pues nos hemos lucido!...
«¡Tate!... mucho le escuche—pensó el portugués, para quien no pasó desapercibida la turbacion del hombre de la polonesa.

—Y añadió en alta voz sonriendo: «Vamos.... me parece que esa carta.... «Esa carta—le interrumpió bruscamente Rocambolo repeniéndose de la sorpresa—va á darnos algo que hacer; pero eso es cosa que no te incumbe. Puedes retirarte.
«¿Debo volver?
«Sí; esta noche á las ocho—respondió Rocambolo, cuya imaginacion asaltó una idea súbita.
Zampa se marchó.
Solo ya, el falso marqués mudó precipitadamente de traje para ir á consultar á sir Williams, su oráculo cotidiano.
Durante el día tomaba Rocambolo mil precauciones cuando esperaba á Zampa.
La casa de la calle de Suresnes tenia dos puertas y dos escaleras: una principal y otra para la servidumbre. El fingido marqués dejaba su carruaje en la esquina de la calle de la Magdalena, y se dirigía á pié á la puerta que Zampa no conocia, y mientras éste bajaba ó subia por la escalera principal, aquel tomaba siempre la otra, situada al extremo del patio, y por ella entraba en el entresuelo.
El día á que nos referimos, se dirigió, como de ordinario, á la esquina de la calle de la Magdalena, donde su cupé le aguardaba.
Caía una lluvia menuda y pertinaz, y el pavimento estaba muy resbaladizo.
Cuando el coche llegaba al barrio de San Honorato, un *hop!* muy acentuado de su cocheró le arrancó de sus meditaciones y le hizo fijarse en lo que ocurría.
Un hombre bastante grueso que intentaba atravesar la calle, estuvo á pique de ser atropellado por el cupé, y retrocedió de un salto injuriando al cocheró.
La mirada de Rocambolo se fijó en él, y al verle el supuesto marqués se estremeció. Aquel hombre grueso, cuyos cabellos

empezaban á encanecer, cuyo traje ya muy raído mostraba la hilaza, y que se cubria de la mejor manera posible con un mal paraguas de algodón, era Ventura, y Rocambolo le reconoció al momento.
Era Ventura, el antiguo administrador de Mad. de Malassés, el ex-negro fingido que fué ayuda de cámara del marqués de los Montes, y que ni con la generosidad del conde de Artoff ni con el precio de su tradicion habia logrado mejorar de fortuna, á juzgar por su aspecto.
«¡Trovado!—murmuró el marqués, al observar que su antiguo cómplice no conservaba ya ni aun la famosa cadena de oro que en otro tiempo ostentó con orgullo.
Y se sumergió en el fondo del cupé, por precaucion; mas Ventura solo se cuidaba de injuriar al cocheró, y no le vio.
«¡Hombrel!...—pensó Rocambolo—no será malo reanudar un poco las relaciones con este antiguo amigo.
El carruaje se dirigía á la calle Real; pero en el momento en que doblaba la esquina para entrar en la plaza de la Concordia, Rocambolo mandó parar, saltó á la acera, abrió un paraguas que llevaba siempre en el carruaje, y dijo al cocheró: «Vuelvete á casa.
El cupé vacío siguió su camino, y Rocambolo, que habia observado que Ventura se dirigia igualmente por la calle Real á la plaza de la Concordia, volvió rápidamente atrás y fué á colocarse al paso de aquél, situándose en la esquina.
El hombre gordo iba fumando un detestable cigarro de esos cuyo humo produce náuseas y vértigos.
«¡Si Ventura me reconoce—pensó el andaz joven—como tiene ciertas pecadillos pesando sobre su conciencia, callará, y esta tentativa me sirve además como una nueva prueba á que someto mi disfraz.
Como Ventura llegaba entonces á su inmediacion, le saludó y pidió fuego. El